



**Интервью руководителя следственного управления СК РФ по Воронежской области генерал-лейтенанта юстиции
Третьякова Н.И. региональному информационному агентству
«Воронеж» и газете «Молодой коммунар»**



Николай Третьяков: «Особый статус не спасет преступника»

Руководитель следственного управления СК РФ по Воронежской области рассказал о громких уголовных делах в отношении депутатов и чиновников

Борьба с коррупцией в минувшем году обернулась десятками уголовных дел в отношении крупных чиновников города и области. Благодаря следователям тайное не только становится явным. От их работы во многом зависит, удастся ли привлечь к уголовной ответственности проштрафившегося чиновника или депутата. О работе сотрудников СКР за последний год



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

«Молодому коммунару» рассказал руководитель следственного управления СУ СКР по Воронежской области Николай Третьяков.

О коррупции

Какие уголовные дела, находившиеся в работе следователей, — относились к категории наиболее резонансных?

Доведено до суда дело по — обвинению двух сотрудников полиции, насильно заставивших пятерых воронежцев признаться в преступлениях, которые те не совершали. Здоровью потерпевших причинен серьезный вред. Сейчас обвиняемые знакомятся с материалами уголовного дела.

Установлен круг лиц, причастных к взрыву нелегальной газовой заправки в Новоусманском районе. В ближайшее время им будут предъявлены обвинения.

Окончено следствие по уголовному делу об организации незаконного игорного бизнеса в Воронеже и области. В качестве обвиняемых привлекаются 9 человек, которые получили более 8 миллионов рублей дохода. Один из фигурантов находится в международном розыске.

Чем закончилось расследование дел о — коррупции в отношении депутатов и чиновников?

— Вынесено решение в отношении бывшего директора МКП «Воронежтеплосеть» Алексея Сергеева, обвинявшегося в злоупотреблении полномочиями. Рассматривается в суде громкое уголовное дело по обвинению бывшего депутата областной Думы Анатолия Чекменева и Вячеслава Енина в хищениях основных средств и преднамеренном банкротстве ОАО «Рудгормаш».

Руководителем следственного управления возбуждено 40 уголовных дел в отношении 32 лиц, обладающих особым правовым статусом. Преобладают дела, связанные с мошенническими действиями — составлением подложных справок, в которых указывался заниженный среднедушевой доход. Эти документы предоставлялись в органы соцзащиты для получения стипендий в образовательных учреждениях близкими родственниками, знакомыми и коллегами фигурантов.

Всего в суд направлено 23 уголовных дела по обвинению 23 «спецсубъектов» в совершении 35 преступлений. Среди них — член территориальной избирательной комиссии, следователь органов внутренних дел, 15 депутатов местных представительных органов и шесть глав органов местного самоуправления.

Продолжается расследование уголовного дела в отношении депутата Воронежской городской



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Думы Александра Тюрина и гендиректора ООО «Эколайнер» Михаила Федорова. По версии следствия, Федоров и Тюрин, являвшийся соучредителем фирмы, похитили 12 миллионов рублей бюджетных средств.

Впоследствии в отношении Тюрина было возбуждено еще одно уголовное дело по факту покушения на незаконное возмещение НДС из бюджета области в размере 1,8 миллиона рублей за якобы совершенную ООО «Эколайнер» сделку по приобретению металлических конструкций. В настоящее время расследование дела завершается.

Рассматривается в суде уголовное дело в отношении бывшего председателя Воронежской городской Думы Александра Шипулина. Он обвиняется в неправомерном расходовании свыше 858 тысяч рублей из бюджета города, которые были потрачены якобы для поездки спикера во Францию для участия в семинаре. Однако на самом деле таким способом Шипулин оплатил свой с супругой отпуск в Париже.

О преступлениях против детей

С 1 января 2012 года к — подследственности СКР отнесены тяжкие и особо тяжкие преступления, совершенные детьми, а также в отношении них. Как складывается работа в этом направлении?

Окончено расследование по делу группы педофилов, которые в — течение нескольких лет совершали насильственные сексуальные преступления в отношении малолетних мальчиков на территории Воронежа и Великого Новгорода. Всего им вменено более 72 эпизодов. Дело направлено для рассмотрения в Воронежский областной суд.

Особое внимание уделяется проблеме безвестного исчезновения детей. Наши следователи за прошлый год проверили 281 такое сообщение. На сегодняшний день неразысканных детей по обращениям 2012 года нет.

О кадрах

Следственный комитет, как и любое молодое ведомство, — сталкивается с проблемой кадров, особенно на местах. Каким образом следственное управление решает эту проблему?

На сегодняшний день численность сотрудников — следственного управления составляет 198 человек, штат следователей — 87 единиц.

В 2012 году освобождено от должностей и уволено из следственного управления 26 сотрудников, из них 19 следователей. Отмечается отток сотрудников со стажем работы до



Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

одного года. Основная причина — критическая оценка способности обеспечивать порученные участки следствия, большая нагрузка, ненормированный рабочий день, дежурства. В связи с этим многие сотрудники переходят на менее напряженную работу.

Следственное управление предпринимает меры, чтобы закрепить сотрудников на службе. Активно используется институт наставничества. На результатах деятельности следственного управления позитивно сказывается и практика материального поощрения молодых сотрудников.

Способы борьбы с синдромом «профессионального выгорания» просты: ротация кадрового состава, выдвижение на вышестоящие должности, преемственность поколений. Ключевое значение имеет также организация досуга сотрудников. Проводятся соревнования по волейболу, футболу, плаванию.

О зарплатах следователей

ЧП с участием полицейских происходят едва ли не каждую неделю. — Случаются ли подобные инциденты с сотрудниками СКР? Сразу вспоминается прошлогодний случай с аварией в Воронеже на улице Антонова-Овсеенко, когда следователь насмерть сбил женщину-пешехода.

В 2012 году, кроме упомянутого — замруководителя Грибановского межрайонного следственного отдела, привлеченного к уголовной ответственности за ДТП со смертельным исходом, за порочащие поступки и нарушение присяги сотрудника Следственного комитета никто не был уволен.

Есть ли способ разрешить несправедливость, связанную с финансовыми — условиями работы следователей? Полицейским зарплаты повысили, а сотрудникам СКР — нет?

По инициативе руководства СКР с 1 января 2013 года повышена надбавка — «за особые условия службы». Было 50% от должностного оклада, стало 100%. С 1 апреля она вырастет уже до 125%, а с 1 октября — до 175%. Кроме того, с 2014 года запланировано дополнительное ежемесячное поощрение в размере нескольких окладов различным категориям следственных работников.

О задачах на 2013 год

Какие направления работы следственного управления будут приоритетными в — 2013 году?

Это расследование дел о коррупции, рейде —рству, налоговых преступлений, совершенных



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

лицами особого правового статуса. Информацию о таких фактах, распространенную в средствах массовой информации, мы обязаны отслеживать и проверять, рассматривая ее как повод к возбуждению уголовного дела. Также необходимо повысить эффективность противодействия экстремизму и терроризму. Сотрудники следственного управления будут уделять повышенное внимание раскрытию и расследованию преступлений прошлых лет, наращивать усилия по расследованию тяжких и особо тяжких преступлений. Работу с обращениями граждан мы, как и ранее, будем держать на особом контроле. Мы должны улучшить качество и сократить сроки расследования уголовных дел. Решение этих задач поставлено во главу угла в текущем году, и мы приложим все усилия для их выполнения.

Антон Дунаев, Оксана Грибкова

Изображения



01 Апреля 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/interview/item/507813>